

# 眼看到了供暖季，却无法缴纳取暖费

## 因开发商未缴齐配套费，聊城一小区供暖遇难题

**壹点帮办**

爆料平台：齐鲁壹点情报站  
爆料热线：13869196706

为群众办实事

文/片 记者 国晓宁 唐学钰

近日，壹粉通过齐鲁晚报·齐鲁壹点向《壹点帮办》栏目反映，聊城东关国际小区西区回迁区无法缴纳取暖费，能否及时供暖成了问题。

10月13日上午，记者来到聊城东关国际小区西区回迁区了解相关情况。居民闫女士告诉记者，聊城东关国际小区西区是回迁小区，共12座楼，1号楼到4号楼是2021年10月份交的房子，当年冬天未供暖。

“5号楼到12号楼是2022年4月份交的房子，去年冬天财金热力按时试压，居民们都交上了取暖费，但是到了供暖时间又通知不给供了，原因就是开发商未交配套设施费，后来我们全体业主通过各种渠道进行沟通，大家一致想办法才给供上。”闫女士说，今年又到了交取暖费的时间了，网上的供暖缴费通道也已开通，但是小区的业主都缴纳不上。

当天上午，记者联系到聊城东关国际小区西区回迁区所在的东昌府区柳园街道越河街社区相关负责人表示，社区正在积极协调解决居民供暖问题。

当天下午，记者来到聊城市财金清洁能源热力有限公司了解相关情况。聊城市财金清洁能源热力有限公司相关工作人员

表示，去年，东关国际西区回迁区开发商聊城市东关国际置业发展有限公司缴纳了一级管网的供热配套费用，但是没有缴纳二级管网的供热配套费用，并承诺在今年6月30日之前缴纳，但是一直到今年7月份都没有按照承诺书履行承诺，公司这才关闭了东关国际西区回迁区的供暖缴费通道。

此外，聊城市财金清洁能源热力有限公司相关工作人员还表示，7月18日，聊城市财金清洁能源热力有限公司向聊城市东关国际置业发展有限公司发出了关于缴纳供热基础设施配套费的告知函，催促对方缴纳费用，告知函被签收后就没有任何相关回复。

随后，聊城市财金清洁能源热力有限公司相关工作人员出具了一份聊城市东关国际置业发展有限公司的承诺书，承诺书内容为：我司建设的东关国际西区（回迁安置区）项目，位于柳园路东，后菜市街北。因我司目前资金紧张，暂时无法缴纳供热配套费用。我司现向贵单位承诺在2023年6月30日完成该项费用的缴纳工作。如在承诺的时限内没有完成该项费用的缴纳，出现一切后果由我司承担解决。

10月16日上午，记者来到聊城市东关国际置业发展有限公司了解相关情况。聊城市东关国际置业发展有限公司相关工作人员表示，他们正在积极协调上级主管部门与聊城市财金清洁能源热力有限公司解决此问题，并承诺2023年东关国际西区（回迁安置区）一定会按时供暖。

现年42岁的毛书红是济宁高新区黄屯街道烟城村的一名普通农家妇女，数年来她坚持做着一件不平凡的事。都说“久病床前无孝子”，但面对因脑梗瘫痪在床的公公，她主动挑起家庭重担，5年如一日的悉心照顾，擦身、晒暖、喂饭、喂药……日日不落，她用实际行动诠释着中华民族孝老爱亲的传统美德。

▶毛书红在给公公擦手。



## 人道久病无孝子 世间偏有好儿媳

### 她五年如一日照料瘫痪在床的公公，连邻居也忍不住称赞



文/片 记者 孔茜  
见习记者 赵云龙

### 照顾瘫痪公公已五年

虽已进入深秋，但阳光依旧充满暖意。上午10时，看着天气不错的济宁高新区黄屯街道烟城村村民毛书红转身回到屋内。经过一番收拾，不久，她便从屋内推出一辆轮椅。

轮椅上坐着的老人，即是她年过七旬的公公周长孔。5年前，因婆婆离世，公公备受打击突发脑梗，半年发病3次，致使公公因病瘫痪在床，完全丧失生活自理能力，需要常年照顾。

“只要天气好，我每天都会推公公出来坐坐，晒晒暖、遛遛弯，他也开心。”毛书红口中的“推出来坐坐”，虽看似简单，却并非易事。公公周长孔虽然瘦，但体重依旧百余斤，每次把公公抱下床，毛书红都要累出一身汗。

不仅如此，穿衣亦是难事，由于常年瘫痪在床，公公的双腿发生肌肉萎缩，呈交叉状无法伸直。为此，仅穿衣这一项就需花费十几分钟。而从穿衣、穿袜、翻身、擦身到抱下床，这一整套操作下来，毛书红需用上近一个小时时间。

纵使历经如此“繁琐”的收拾，公公周长孔在“外沐浴阳光”的时间却也很有限。由于老人长期瘫痪不能久坐，掐准时间的毛书红在推着公公遛弯几圈后，又麻利地把他推进屋，重新抱回到床上。直至看着躺下的公公发出均匀的呼吸声，毛书红方肯放下心来，长长地呼出一口气。

而后，还未来得及坐下的她，又开始准备起午饭，等待放学回来的孩子。

### 每天日程排得满满当当

都说做好一件事容易，但

是数年如一日地做好一件事却很难。为更好地照顾公公，毛书红每天的日程都安排得满满当当。她不仅要为公公做饭、喂饭、喂药、翻身、洗刷、擦身，还要一天两次为公公按摩拉伸，减缓肌肉萎缩。空闲时间更是要洗衣服、床单，及时更换公公的床铺。一天下来，差不多要忙活近16个小时。

谈及如今条理分明的“照顾经”，毛书红直言已驾轻就熟。但回忆公公患病初期，她称亦犯过不少难。“第一次给公公擦洗身体时，老人不好意思，总是用手挡住，十分抗拒。”顾不上害羞的毛书红，便开导起老人，“爸，别有啥负担，我就是您的闺女，不擦身您也不舒服不是吗？”在她的反复坚持下，公公渐渐从抗拒变为妥协、配合。

但这种“配合”并非一以贯之，由于长期卧病在床，公公时常腹泻、大小便失禁。有时意识不清醒，还会抓屎乱扔，纵使毛书红百般劝说，也无济于事。看着满地狼藉，无力感涌上心头，毛书红蹲在床前失声痛哭。或许是哭声太过凄厉，公公周长孔逐渐恢复了意识，看着眼前的一幕，周长孔也默默流下泪水：“对不起，孩子，我不知道我刚才干了啥。”

这种反复的事情时有发生，但毛书红也有了应对的法子——勤换。一开始还能趁劲翻身换尿布，近3年来公公完全不能动了，吃饭喝水都需要毛书红一口一口地喂，床单和尿布如果换得不勤快，整个屋子都会有味道，夏天的时候换洗的次数更多。为了让公公不生褥疮，毛书红都是用温水把公公的身体擦洗两次，再抹上爽身粉。

为了让公公营养均衡，毛书红更是想方设法地为公公准备食物。“公公现在年龄大了，消化功能不太好，饭菜我都用破壁机打碎了再喂。”毛书红说，除了正常饭菜，她还会多买一些蔬菜水果用破壁机打碎，给公公换个口味。

### 大姑姐自称不如她

擦得锃亮的地板砖、摆放整洁的物品、没有异味的房间，是记者初到毛书红公公的卧室的初印象。让人很难与“常年瘫痪”“卧床病人”这些词相联系。

“弟媳照顾我父亲真的好得没话说，比我更似亲闺女。”谈及毛书红，大姑姐周秀芳忍不住连连称赞。她直言，弟弟常年外出跑车赚钱，自己又有家庭，工作要兼顾，虽每日都抽出时间去看望父亲，干些杂活，但照顾的重任基本上还是主要依靠弟媳毛书红。在近5年的时间里，瘫痪在床的父亲几乎一次褥疮也没有，这让她打心眼儿感激毛书红。

“为了让我爸生活得舒服些，我弟媳连理发、按摩、打针都学会了。”周秀芳称，听说艾灸按摩能活血化瘀，对卧床病人有好处，弟媳就看视频学、去店里问，一次次拿弟弟做“试验”，从手法到力道反复尝试，待确保力道、手法都可以了，她才肯放心为父亲周长孔按摩。

“小红性格好，又善良，我是第一次亲眼见到照顾这么好的。”谈及毛书红，生活7年的老邻居高恩云如打开话匣侃侃而谈，她称5年的时光里，每日看着毛书红无微不至地照顾老人，她内心备受触动。每每提及毛书红，左邻右舍更是没有不竖大拇指的。

都说人的时间精力是有限的，专注一件事，必然会忽略其他事。对于孩子的照顾，便是毛书红倍感亏欠的事。“我有两个孩子，大女儿19岁，小儿子10岁。”谈及孩子，毛书红不禁红了眼眶、几度哽咽。她说，为了照顾老人，自己一次都没有带儿子外出玩耍过，但儿子却从未抱怨过。有时看着自己忙不过来，两个孩子还会主动照顾爷爷，给他喂饭、喂水。更是直言，等她老了，他们也会像她照顾爷爷一样，做一个孝顺的人。

看着懂事的孩子，毛书红既感动又欣慰。“只要一家人在一起，付出一切都是值得的。”毛书红说。



已建成两年的小区目前遇到了供暖难题。

## 单县红色湖西教育基地成暑期研学热门首选

日前，单县团县委“青鸟计划”的大学生志愿者们走进单县新时代文明实践中心、红色湖西教育基地进行暑期研学活动，在这里接受了一场难忘的红色革命教育和红色文化洗礼。

大学生志愿者们首先参观了整个基地7大部分33个单元的湖西革命历史。游览结束后，山东省优秀红色讲解员、省级宣讲团成员杨子墨担任讲师，给大学

生们进行了一场宣讲技巧的培训。

单县团县委“青鸟计划”负责人表示，通过这次研学活动，明显感觉到大学生志愿者们的服务意识增强了，表达能力提升了，从内心到外在，从思想到行为都实现了质的飞跃，从过去普普通通的大学生成长为拥有责任使命、从容自信的新一代青年学生。（王晓兰）